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Soha nem voltak az aliamok olyan erősen 
felkészülve a mészárlásra, mint manapság

— írja Rothermere lord
IH az idő a revíziós tárgyalások megkezdésére

London, november 9.9
Rothermere lord a Daily Mail-ban 

hosszabb cikkben foglalkozik az újabb 
háborús veszedelmekkel. Soha nem 
mutatott Európa térképe olyan sok 
vitás területet, mint ma — írja a lord 
cikkében. — Soha nem voltak államok 
olyan erősen felkészülve a mészárlásra, 
mint manapság. Németország elhagyta 
a leszerelési értekezletet és azzal fe- 
nyegetődzik, hogy ha nem teljesítik a 
jogegyenlőségre irányuló követelését, 
újból felfegyverkezik. Ez annyira meg­
újította a háborútól való rettegést, 
hogy a német határ közelében lakó 
franciák elköltöznek és Bordeauxban 
meg Biarritz ban vesznek házakat.

Rothermere lord nem hiszi, hogy a 
francia—német ellentétek újabb meg 
semmisítő háborúhoz vezetnének Ró 
ma és Karthágó mintájára. Elszánt

Newyork, november 9, 
Negyvenegy millió választó járult az 

urnákhoz az elnökválasztáson és a vég­
leges eredmény a következő:

Franklin Roosevelt 42 államban 
kapott többséget. Hoover pedig 

csak bat államban.
Rooseveltnek 472, Hoovernek 59 elek­
tor-szavazata van. a 41 millió leadott 
szavazat közül Rooseveltre 16 millió, 
a szociálista Thomasra V/i millió.

A szenátusban is döntő vereséget 
szenvedtek a republikánusok, mert több 
kimagasló egyéniségük kibukott.

Valóságos landslide, földcsuszamlás 
ment végbe az Egyesült Államokban : 
több mint egy évszázad óta nem érte 
ilyen megsemmisítő vereség a repub­
likánus pártot. Csak a három New 

ngland állam, Vermont, Maine és 
New Hampshire, továbbá Delaware és 
Pennsylvania maradt hü Hooverhcz s 
a republikánus párthoz. Ellenben

0 olyan állam, amely fellegvára 
v°lt a republikánusoknak, most 

a demokratákhoz pártolt át

akarattal el lehet kerülni a háborút.
A mai Európa vezetői, Mussolini, 

Papén és a francia államférfiak nem 
akarnak háborút. Ha mindezek elle­
nére mégis van háborús félelem, 
akkor azt a békeszerződések okozzák, 
amelyek sok esetben hasonló helyzete­
ket teremtettek azokhoz, amelyek már 
a múltban is háborúhoz vezettek, — 
Mussolini mondotta, hogy egyetlen 
békeszerződés sem tartható fenn örök­
re. Úgy az idő, mint a felek hangulata 
kedvező volna revíziós tárgyalásokra.

Kézenfekvő a Dunavölgy politikai 
határai és gazdasági viszonyai revízió­
jának szükségessége. Csehszlovákia 
erejét messze túlhaladó hadsereget tart, 
szért, mert a trianoni békeszerződés 
révén olyan területeket annektált, ame 
lycket igazság szerint Magyarország­
nak kellett volna meghagyni Túlzott

Az uj képviselőházba eddig 224 de­
mokratát és 115 republikánust válasz­
tottak be, 96 mandátum még kétséges, 
de nyilvánvaló, hogy ezeknek egy ré­
sze szintén a demokratáké lesz. A sze­
nátusban 53 uj mandátum jutott a de­
mokratáknak, 34 a republikánusoknak 
és egyet kaptak a farmerek, 8 mandá­
tum sorsáról még nincs hír.

Newyork, november 9.

A Hoover-házaspár az izgalmas éj­
szakáját otthonában töltötte a kali­
forniai Palo Altó-ban. Számos isme­
rősük kereste fel őket, a vendégeket 
Hooverné fogadta, mig Hoover dol­
gozószobájában figyelte a tízezrenként 
érkező Hiób-hireket. Hoover már éj­
félkor kijelentette, hogy vereséget 
szenvedett és elküldte előre megirt üd­
vözlőtáviratát Roosevelthez. A távirat 
így szól:

„Gratulálok önnek, hogy alkalma 
lese hazájának használni és sikert kí­
vánok működéséhez. Valamennyiünk 
javára minden tekintetben rendelkezé­
sére bocsátom támogatásomat.”

katonai költekezése a végletekig ter­
heli meg Csehszlovákia nemzetközi 
hitelét. Úgy Csehszlovákia, mint a 
többi szomszéd állam, tartós hasznot 
huzna Magyarországhoz való jóviszo- 
uyából és a területi módosításokból.

Benes külügyminiszter kijelentette, 
bogy a nemzetközi helyzet veszedel­
mesen fejlődik majd tovább, ha a fegy­
verkezések mértékét nem szabályoz­
zák kölcsönös megegyezések. Ha azt 
akarjuk, hogy ez a pihenő több legyen, 
mint fegyverkezési szünet, ki kell kü­
szöbölni a háborús okokat.

Meg vagyok győződve, fejezi be cik­
két a lord, hogyha Németországhoz és 
volt szövetségeseihez őszintén és jó­
indulattal fordulunk, ők hajlandók 
együttműködni Európa tartós békéjé­
nek megszilárdítása érdekében.

Roosevelt Newyorkban volt, a Balti­
more-szállóban ébren töltötte az éjsza­
kát egész családjával együtt és termé­
szetesen egyre nagyobb örömmel fo­
gadta nagy győzelme fokozódó kialaku­
lását. Vendégei közt a főhadiszálláson 
megjelentek Demsey és Tunney box- 
bajnokok is.

Newyork demokratapárti népe az éj­
jel ezalmabábukat égetett el, amelyek 
Hoovert ábrázolják. Az alkoholcsempé­
szek, a prohibició előrelátható meg­
szüntetése miatt, az uccán adogatták az 
áruikat. A városban Rooseveltre 
1,437.231, Hooverre 575.031 szavazat 
esett és meglepően sok voksol kapott 
Norman Tluinas szociálista jelölt: 
120.486 szavazatot.

Az egész országban tulajdonképpen 
minimálisnak mondhatók a választási 
incidensek. Összesen 42 millió szavazó 
jelent meg az urnák előtt, ami rekord 
számot jelent.

Roosevelt 1933 március 4-én vonul 
be a washingtoni Fehér Házba é* való­
színűleg ugyanakkora hivja össze az 
uj kongresszust.

Közbesnólús
Gömbös miniszterelnök néhány napja 

megható hangú szózatot intézett a 
magyar munkaadókhoz és kérve-kérte 
őket, hogy a munkásság óriási nyomo­
rára való tekintettel senkit ne bocsás­
sanak el munkahelyéről, sőt még áldo­
zatok árán is szaporítsák a munka- 
alkalmak számát.

A miniszterelnöki szózat a szivekbe 
markolt. És a szivbemarkolásnál meg is 
feneklett.

Gömbös felhívására — például Deb­
recenben 89 munkást alkalmaztak 
a munkaadók.

írd és mond: összesen nyolcvan­
kilencet.

Debrecenben körülbelül 8—10.000 
munkanélküli sínylődik.

Tízezer osztva nyolcvankilenccel... 
Jaj, ne is számoljunk tovább 1 

Pedig a miniszterelnök igazán jót 
akart. Szépet. Nemeset. Emberit.

És elvileg igaza van a miniszter- 
elnöknek.

De a gazdasági élet kérlelhetetlenül 
objektiv páncélfalairól szárnyszegetten 
hullanak vissza a legforróbb és leg- 
romantikusabb szózatok is.

A gazdasági életnek levegőre volna 
szüksége. A gazdasági életnek több 
szabadság kellene és kevesebb teher; 
jobb hitelviszonyok, jobb exportpoli­
tika, alacsonyabb vámok, olcsóbb vasúti 
tarifa, arányosabb adórendszer.

Ha a munkaadó megrendelést kap, 
ha a gyárostól veszik a portékát, ha a 
kereskedőnek tele van vevővel a boltja, 
ha az iparos műhelyében ég a munka 
láza, akkor miniszterelnöki szózat nél­
kül is munkához jutnak a munkanél­
küliek, de ha továbbra is egymásután 
hülnek ki a kazánok és egyre-másra 
húzzák le örökre a redőnyt a keres­
kedők üzletei és az iparosok műhelyei 
előtt, akkor a leggyujtóbb hangú mi­
niszterelnöki biztatásnak sincs kellő 
eredménye.

Egy robbanó erejű szózattal lehet 
csatát nyerni a parlamentben, de a 
munkanélküliség sötét és tragikus 
frontján a legszebb szó is elpattan, 
mint a buborék.

* * *

Roosevelt óriási fölénnyel győzött 
Hooverrel szemben. Minket csak az 
érdekel, hogy az amerikai demokrata 
párt uralomra jutása mit jelent Európa 
számára. Az amerikai politika szakértői 
szerint Roosevelt elnöksége pontot 
tesz Hoover elzárkózási taktikájának 
végére. Roosevelték hír szerint engedé­
kenyebbek lesznek a lerongyolt, ver­
gődő Európával szemben, mint az 
amerikai nagytőke, amelynek Hoover 
volt a dróton rángatott exponense. 
Roosevelték már rájöttek arra, hogy a

Roosevelt győzött:
Newyorkban már az uccán árulják az alkoholt

Száz éve nem érte ilyen vereség a republikánusokat
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merev elzárkózás politikája nemcsak 
Európát tette koldussá, hanem a sze­
génység bacilusai átrepültek az Óceá­
non és ma már az Egyesült Államokban 
is 16 millió ember csatangol az uccá- 
kon munka és kenyér nélkül. Ma már 
egyik kontinens sem élhet önvéréből, 
mint a pelikán. A világ gazdasági életé­
nek mii ló és millió huzala oly szorosan 
.tszövődött az országhatárokon, fajo­
kon és földrészeken, hogy ha például 
Európát felfordulni hagyják, akkor 
előbb-utóbb sorra kerülnek azok is, 
akiknek ma még nincs gazdasági tüdő- 
gyulladásuk, csak egy kis könnyű nát­
hájuk.

Ha Roosevelt komolyan megvaló­
sítja azt, amit eddig Európával szem­
ben hirdetett, akkor nagyon valószínű, 
hogy a prosperity csakugyan a kapunk 
előtt áll. Az bizonyos, hogy Európa 
már nem tud a saját lábán megállni s 
az is kétségtelen, hogy Amerika nem 
élhet meg egy egészséges, vásárló és 
hitelképes Európa nélkül. Mivel pedig 
Amerika a főhitelező: teljesen Roose­
velt ék okosságától, bátorságától és ál­
dozatkészségétől függ, hogy csakugyan 
jön e a prosperity, amelyet oly szom­
jasan várunk már, mint a fülledt, ki­
száradt sivatag az áldár,thozó esőt.

Szombaton a had rokkantak 
j üvára játszik a Meteor mozgó

Kaptuk a HONSz debreceni csoport­
jának következő nyilatkozatát:

A szeptember 13-iki „Hadirokkant- 
nap" rendezése alkalmával felkértük a 
helybeli mozikat, hogy csoportunk ne­
héz sorban élő tagjai részére „Hadi- 
rokkant-nap”-on előadásaik bármelyiké­
nek a bevételéből 10%-ot adomány 
címén juttassanak csoportunknak. Csö­
mör Gyula, a „Meteor” mozgó tulaj­
donosa — minden szociális érdekű köz­
ügy lelkes megértője és önzetlen elő­
li arcosa — önként felajánlotta, hogy 
a szinte számba sem jöhető csekély 
10%-os hozzájárulás helyett hajlandó 
szombaton (12-én) délután 3 órától 
este 11 óráig a Honsz. helyi csoportja 
javára játszani és annak a részére — 
pusztán a tényleges világítási és futási 
költség megtérítése ellenében — a tel­
jes bevételt átengedni.

A csoport e nemesleikü adományt, 
illetve ajánlatot hálás köszönettel el­
fogadta és azonnal érintkezésbe lépett 
Pless Ferenc budapesti lilmvállalat- 
tulajdonossal, akinek a hazafias meg­
értéséből és nemesszivre valló önzőt- | 
len áldozatkészségből sikerült a fent | 
jelzett napra díjtalanul megszerezni a f 
..Kárpátoktól az Isonzóig" cirnü, ha- í

I

Újabb, az eddiginél még nagyobb szenzáció
i 1000 méter prima gyapjú szövetet

dobok mély n gyári áron alul a piacra, 
FELD HEIM IMRE p-..-. zíóhalz, Svetits-palota

a rendes hétköznapi, délutáni félhely- 
árak mellett (20 fillértől 60 fillérig 
terjedő áron) délután 3—5-ig és 5—7-ig

zafias tárgyú és irányú filmet, a meg­
felelő vidámabb tárgyú kiegészítő 
filmmel együtt, úgy hogy csoportunk 
igy 8 órás teljes műsorhoz jutott tel­
jesen díjtalanul.

E hazafias és kegyes adományt a 
nehéz és szomorú időkben követésre 
méltó nemes példa gyanánt ragyogó 
jótéteményt csoportunk nevében ez­
úton is hálásan köszönjük.

Most pedig — a fenti alkalomból 
kifolyólag — szeretettel kérjük a nagy- 
közönséget és — a középiskolák tanári 
kara, úgyszintén az elemi iskolák tan­
testülete utján és az ő Útmutatásuk 
és lelkes irányításuk nyomán — a ma­
gyar ifjúságot, főleg a diákságot és 
a leventéket — leendő jogutódainkat, 
méltóztassmak ezen előadásokat minél 
számosabban és abban a tudatban lá­
togatni, hogy minden oda adott fillér 
jótékony célra megy. Az előadás 
délután 3 órától este 11 óráig tartatnak 
a Bocakay-téren lévő Meteor mozgóban

Ikrei születtek egy «nségmunkásnak, 
ezért hamisított ínségutalványt
8 napi fogházat kapott az enyhítő körülményekre tekintettel.

T. Kiss Mihály hajdudorogi napszá­
mos a télen inségmunkán dolgozott és 
3 napi munkájáért 24 kilogram búzát 
kapott. Az utalványt azonban meg­
hamisította és 64-re javította ki. A 
hamisításra rájöttek és elkobozták a 
jogtalanul felvett búzát, illetve a buza- 
uhalványra adott lisztet. A napszámos 
ellen magánokiratbamisitás címén vádat 
emelt az ügyészség és a debreceni tör­
vényszéken szerdán délelőtt tartották 
meg a tárgyalást.

A vádlott azzal védte magát, hogy a 
feleségének ikrei születtek azon a na­
pon és kenyér sem volt a háznál. Azért

hamisította meg az utal /ányt, hogy leg 
alább kenyeret tudjanak enni. A liszté; 
hazavitte és megbízta a szomszéd 
asszonyt, hogy süssön kenyeret, de nem 
került sor a sütésre, mert a teknőbőí 
elvitték a lisztet a csendőrök.

Vallomása végén a szegény napszá­
mos kérte a bíróságot:

“ He büntessenek meg nagyon, a 
családomért tettem, oszt megdolgoz­
tam én azért a lisztért három napon át.

A bíróság tekintettel az enyhítő kö­
rülményre, 8 napi fogházra ítélte el a 
napszámost.

Gömoös el van ragadtatva
Mussolini különlegesen szívélyes fogadásától
Az olasz miniszterelnök a saját luxusvonatát Gömbös elé 
küldte a határig s személyesen varia a római pályaudvaron

Gömbös miniszterelnök kedden dél­
után indult el Budapestről és szerdán 
reggel érkezett Triesztbe.

Mussolini olasz miniszterelnök hat 
termes kocsiból álló külön vonata Tri­
esztben várta a miniszterelnököt. Út­
közben annak ellenére; hogy teljesen 
titokban tartották Gömbös Gyula mi­
niszterelnök úti programját, valamint 
az utbaeső városok nevét, ahol a vonat 
megáll, több pályaudvaron magyar és 
olasz küldöttség jelent meg s meleg 
ünneplésben részesítették a miniszter- 
elnököt. Triesztben és Firenzében 
rózsacsokrot nyújtottak át a miniszter- 
elnöknek. A Duce különvonata rekord-
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idő alatt tette meg az utat Triesztből 
Rómáig. A miniszterelnök kocsija, 
melyet Mussolini szokott használni 
utazása alkalmával, a lehető legnagyobb 
kényelemmel és eleganciával van be­
rendezve. A termes kocsi tanácsterem­
ből, dolgozószobából, hálószobából és 
íürdőszobából áll. 26 órai utazás után 
zl.40 órakor ért be a különvonat a 
pályaudvarra. A vonatból elsőnek a mi­
niszterelnök szállott ki, akit a jelenlevő 
Mussolini miniszterelnök meleg szere­
tettel üdvözölt. Az a körülmény, hogy 
a Duce a magyar miniszterelnöknek s. 
ját különvonatát bocsátotta rendelke­
zésére es fo gada sara személyesen je-
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tartó előadásokat elemi iskolai tanulók 
10 fillérért, középiskolai tanulók 20 
fillérért tekinthetik meg.

Roosevelt, Amerika uj elnöke családja körében.

Prima 
pormente*
30 kg bánvölgyi szén . . P 1.40
50 kg ózdi szén.........................1.90
50 kg salgótarjáni szén . „ 2.20 
50 kg prima bükkfa aprítva „ 1.80 
50 kg prima tölgyfa aprítva „ 1.60 
Kapható: Tüzelő és Épületfakereske- 

dclmi rt-nál Délisor, Nagyállomás, 
Belsöfatár. Telefon: 34—25. 

Megrendelés levelezőlapon is eszkö­
zölhető.

lent meg a pályaudvaron, nagy meg­
tiszteltetés jele, amelyben eddig csak 
Brünning volt német kancellár és 
Izmed pasa, török miniszterelnök ré­
szesült. Hóry András követ bemutatta 
Gömbös miniszterelnöknek a Dúcéval 
fogadására megjelent előkelőségeket. 
A bemutatkozás után Mussolini minisz­
terelnök a pályaudvar királyi váróter­
mén keresztül Hóry András követ 
autójáig kisérte a miniszterelnököt. 
Miután a két államférfin szívélyes 
búcsút vett, a kordonok mögött az eső
'.lenére is összegyűlt sok ezer tömeg 

lelkesen ünnepelte a magyar miniszter- 
elnököt.

Gömbös Gyula miniszterelnök ezután 
a magyar követségre hajtatott, hol a 
követség tagjai tisztelegtek előtte.

Róma, november 9. Gömbös Gyula 
miniszterelnök ma este 11 órakor fo­
gadta a követségen a budapesti lapok 
Rómába küldött tudósítóit és nyilatko­
zott előttük.

— Az a szívélyesség — mondotta —, 
amellyel engemet fogadtak, meghatott, 
mert tudom, hogy ez a fogadtatás a 
magyar nemzetnek szól. Az, hogy 
excellenciája Mussolini miniszterelnök 
bokros teendői mellett több miniszter 
kollégájával fogadott a pályaudvaron, 
annyira lekötelező volt, hogy ennek 
méltatására szavakat nem is találok. 
Impresszióm, mint ezelőtt 4 évvel is 
az volt, hogy Olaszországnak nincse­
nek problémái. Itt minden kérdés meg 
van oldva, vagy a rendszeres megoldás 
stádiumában van.
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DEMÉNY GÉZA 
DANDÁRPARANCSNOKOT 

ALTÁBORNAGGYÁ 
NEVEZTÉK KI.

A kormányzó D e m é n y Géza vezér­
őrnagyot, a debreceni m. klr, 6. vegyes­
dandár parancsnokát altábomaggyá, vi­
téz Ghimessy Lajos v. k. t alezre­
dest, a debreceni m. kir. 6. vegyesdandár 
vezérkari főnökét v. k. t. ezredessé no­
vember 1-i hatállyal kinevezte.

Ä régi számlára fizette be 
az áiuiaissra rábízott pénzt: 
sikkasztás miau néllek ei

A derecske! református egyháznak 
Kiss Dániel fakereskedő eladott 
10 vagon tűzifát és az érte járó összeget 
részletekben kapta meg az egyháztól. 
Kiss a fát a Faipari és Faforgalmi Rt.- 
töl vásárolta hitelbe és kötelezte magát, 
hogy az egyháztól kapott pénzt átutalja 
hiánytalanul. A pénzt át is utalta Kiss, 
de régebbi tartozásainak számlájára. A 
fakereskedő ellen sikkasztás miatt emel­
tek vádat és a törvényszék' elitélte 2 hó­
napi fogházra és 100 pengő mellékbünte­
tésre. Az ügy fellebbezés folytán került 
a tábla elé, amelynek tanácsa helyben 
hagyta az Ítéletet, de a végrehajtást 
próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jog­
erős.
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Az alvó ntas kára: 
aranyóra, aranylánc, pénztárca
Fleisehmann Ezékiel vásári ke­

reskedő, nyíregyházi lakos Budapestről 
jött haza személyvonaton. Az egyik har­
madosztályú fülkében elszenderedett, 
majd mély álomba merült és mikor 
Hajdúszoboszló állomásán felébredt, ijed­
ten vette észre, hogy mellényébe fűzött 
50 grammos aranylánca, arany „Doxa"- 
órája és belső zsebéből szarvasbőrtárcá- 
ja 30 pengő készpénzzel együtt eltűnt.

Fleisehmann Ezékiel jelentette a lopást 
a rendőrségen, amely megindította a nyo­
mozást. A gyanú egy 40 év körüli utasra 
irányul, aki ugyanazon fülkében utazott 
és Püspökladányban szállt le.

A fürdőben akasztotta fel 
magát betegsége miatt 

egy öngyilkosjelölt
K o z á r Miklós, a Margit-fürdő fürdő­

mestere kedden este zárás előtt szokás 
szerint átvizsgálta a kabinokat Nagy 
volt meglepetése, amikor az egyik kabin­
ban a vízvezeték csövén egy zsinóron 
függő fiatalembert talált Gyorsan le­
vágta az életuntat a zsinórról, majd mes­
terséges légzéssel magához térítette és 
felkisérte a rendőrségre.

Az öngyilkosjelölt kihallgatása során 
elmondta, hogy Balogh Józsefnek hív­
ják, 20 éves hentestanuló és szüleinek 
Bolond uccai lakásán lakik. A kabinban 
talált búcsúlevelekből kiderült, hogy be­
tegsége miatt akart megválni életétől.

Miután Balogh József a rendőrségen 
megígérte, hogy nem követ el többé 
ilyen meggondolatlan könnyelműséget, 
szülei lakására szállították.

Érdekes, hogy Balogh zsebeiben még 
egy zsineget és egy élesre fent borotvát 
is találtak. Ezeket elvették tőle.

Mit árul

Női és férfi divatkelméket
. (gyapjúszövet, selyem,

zefir, poplin, flanell, 
müselyem, voál, bársony, stb.)
fehérneműt 
kötöttárut 

» harisnyát
» keztyüt
» egyéb divatárut

végül bőrdíszmű-, háztartási- 
és piperecikkeket.

M
M

liiizitiíiffl ilcsi irattal
holnap, pénteken
reggel 9 órakor nyílik meg

a Püspöki Palotában
ideiglenes helyiségben.

Rét évre ítélték a rokkantat,
aki egy gondatlanul kezeli talált pusk ával 
agyonlőtte Szilvássy őrnagy 10 eves fiát
„Ide nézzetek, így kell célozni!’’

Óriási az érdeklődés 
a kárpátalji est iránt

Mécs László és dr. Sziklay Ferenc­
nek november hó ll-6n, pénteken dél­
után 6 órára a Déri-muzeumban tar­
tandó, a Városok Kuturális Szövetsége 
által rendezett felolvasó ülése iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés. A túl 
való magyar életet első ízben hallja 
a debreceni közönség és azok ajkáról, 
akik legtöbbet tettek a magyar kultúra 
fennmaradásáért. A debreceni kulturá 
Hs és társadalmi intézmények élén dr. 
Olchváry Zoltán táblai elnökkel, a 
kaszinó elnökével hallgatják meg a ki­
váló előadókat. Az előadás után, este 
8 órakor az Angol Királynő különter­
mében barátságos összejövetel a ven­
dégek tiszteletére, melyen szintén szá­
mosán jelentkeztek a debreceni köz­
élet és irodalmi élet vezetői közül. A 
tarsas összejövetelre külön meghívót 
nem küldenek, jelentkezést 19.35. tele­
fonszámra kérünk.

Bátor fellépésű 
intelligens leányok

megélhetést uyujtó mun­
kát kaphatnak a

DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG nál
Jelentkezni lehet délelőtt 
11 órától 1 óráig, délután 
l-t)-iga lapkiadóhivatalban

ac ucca 49. »z. alatt.

Két debreceni gazdasági cseléd, B. 
Nagy Lajos és Oláh László került 
szerdán délelőtt a debreceni törvényszék 
Jeney-tanácsa elé. B. Nagy ellen gondat­
lanságból okozott emberölés, Oláh ellen 
pedig hamis tanuzásra való rábírás ci 
mén indult meg az eljárás. A vádirat sze 
rint, melyet dr. Liska Károly ügyész 
szerkesztett, B. Nagy Lajos ez év január 
5-én Szilvássy János őrnagy kösüly- 
szegi birtokán véletlenül agyonlőtte az 
őrnagy 10 éves János nevű fiát. Oláh 
László béresgazda a tragikus eset után 
azt az utasítást adta ki a cselédeknek, 
hogy az őrnagynak

ne mondják meg az igazat, hanem 
tegyenek olyan vallomást, amely 
szerint a gyermek maga után von­
szolta a fegyvert és úgy csattant 

el a fegyver ravasza.

A tárgyalás során a tanuk vallomásá­
ból tisztázást nyert az eset minden rész­
lete. Január 5-én az őrnagy öt cselédje 
felment a padlásra, mert az előző éj­
szakai nagy vihar sok havat sodort be a 
tetőn és padlásablakokon. Megkezdték a 
tisztogatást és munkaközben Böször­
ményi Sándor cseléd egy német gya­
logsági fegyvert talált. Piszkálták a ne­
héz fegyvert és próbálták célhoz emelni, 
de nem jól tartották kezükben. Erre B. 
Nagy Lajos, aki a háborúban megrok­
kant, kezébe vette a fegyvert.

a HEGEDŰS és SÁNDOR rt 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagv 

anélkül

— Ide nézzetek, Így kell ezzel céloz­
ni! — mondta hencegve és célhoz emelte 
a fegyvert. A padlásablaknáJ, szemben a 
lövésre emelt fegyverrel állt a tiz éves 
Szilvássy János s nagy érdeklődéssel 
szemlélte, hogyan kezeli a fegyvert a bé­

res. B. Nagy megrántotta a fegyver ra­
vaszát és

a kővetkező pinánál! éle. jaj- 
k lakással összeesett a gyermek, 
akinek a fejéből patakzott a vér.

Odarohantak hozzá és megdöbbenve lát­
ták, hogy a kisfiúnak a fejét fúrta át a 
golyó és valósaggal széttörte a koponyát. 
A rémület első perceiben, hogy magukat 
mentsék, elfogadták Oláh Lászlónak az 
utasítását, hogy ha az őrnagy jön, azt 
kel! mondani, hogy a fiúcska találta meg 
a fegyvert és maga után vonszolva azt, 
lőtte agyon magát.

A fegyvert odatették a gyermek teste 
mellé, hogy vallomásuknak nagyobb 
hitelt adjanak. A csendőrök előtt már be­
ismerő vallomást tettek a cselédek és el­
mondták hiven, hogyan történt az ese­
mény.

A tanácselnök kérdésére B. Nagy 
hangsúlyozta, hogy ő nem akarta a gyer­
meket megölni,

azt hitte, hogy a fegyver nincs 
megtöltve

és nem is a gyermekre célzott. A padlá­
son homályos volt s biztos célt nem is 
vehetett. Nagyon megbánta, hogy a 
fegyverhez nyűit, de rosszat nem akart 

Oláh László béresgazda tagadta, 
hogy hamis tanuzásra akarta volna rá­
bírni a cselédeket, az őrnagynak csupán 
azért jelentette olyan beállításban a tra­
gikus hirt, hogy enyhítsen az eset sú­
lyosságán és első haragja ne háruljon a 
cselédségre.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság

bűnösnek mondta ki B. Nagy La­
jost gondatlanságból okozott em­
berölésben és ezért két évi fog­

házra Ítélte.

Az indokolásban hangsúlyozták, hogy 
enyhítő körülményt nem talált a bíróság, 
csupán a nagyfokú gondatlanságot álla­
pították meg, amely szinte a szándékos­
ság határán volt. Oláh Lászlót hamis ta­
nuzásra való rábírás helyett bűnpárto­
lásban mondták ki bűnösnek és elítélték 
20 napi fogházra.

Adják-veszik a földbevájt viskókat 
a Téglavetőben

A városi vezetőség szerint a viskók 
den eladásra kerülő

Megírta a Debreceni Függet­
len Újság, hogy a téglavetőbeli álla­
potok rendezése végett a polgármester 
megtiltotta, hogy további építkezések 
történjenek. Ki is adta az utasítást, hogy 

- idegen embereket ki kell onnan tele­
píteni s az engedély nélkül épített viskó­
kat, amelyek a rendelet kiadása óta ke­
letkeztek, le kell bontani. Az elsőfokú 
közigazgatási hatóság azóta állandóan el­
lenőrzi a téglavetóbeli á”-potokat.

A rendelet kiadása óta is épült föl 
több viskó, amelyeket a hatóság 

lebontatott.

Akadtak olyan emberre is, aki ott letele­
pedett s aki külföldi honos. Ezeket a ha­
tóság nemcsak kitelepítette, hanem mint 
nem kívánatos elemeket ki is toloncoi- 
tatta Debrecenből.

Amióta a rendezés megtörtént, érdekes 
megfigyelést tett az elsőfokú közigazga­
tási hatóság. Az történik ugyanis, hogy 
egyesek, akik az erélyesebb hatósági el- 
'cnőrzes miatt — úgy látszik — nem ér­
zik jól magukat a Téglavetőben, most

tulajdonosa a város, amely min- 
lakást lebontat.

üzérkedni kezdenek a „házaikkal" 
s igyekeznek azokat eladni.

A hatóságnak ez esetekkel szemben az a 
felfogása, hogy ha valaki téglavetőbeli 
házát eladja, akkor arra nincs szüksége. 
Mivel pedig nemcsak a terület amelyen 
ezek a „házak * alIanak, de az anyag is, 
amiből készültek, a városé, mert hiszen 
a városi földbői készítették a vályogot is 
a házhoz és pedig a város engedélye nél­
kül, sőt tilalma ellenére,

ezek az épületek a város tulajdonai
s Így, ha a házakat jelenlegi hizlalójuk 
e' akarja adni, a város azokat lebontatja. 
Az ilyen eladások ugyanis, míg egyrészt 
az eladók részéről jogtalanok, másrészt 
csak elősegítik a további településeket s 
megnehezítenék a Téglavető végleges 
rendezését, ha egyszer arra sor kerül­
hetne.

1E«-i __ ____

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GaNUM A DEBRECENI Für 
GF.TLEN ÚJSÁG.
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, hogy hol van
sütödéje,

kérdezze meg bármelyik gyermektől
Aki megfenyegette 
a zárgondnokot. ..

Fóhn Sándor terménykereskedő ellen 
okirathamisitás miatt eljárás indult a 
törvényszéken, mert azt a vadat emel­
ték ellene, hogy Borók Imre gazdái 
kodó nevét ráhamisitotta egy 100 pen­
gős váltóra. A bíróság elitélte a ter­
ménykereskedőt hat hónapra. Az ítélet 
ellen Fóhn fellebbezést jelentett be és 
az ügy a tábla elé került, amelynek 
Pcrjéssy Mihály elnöklete alatt mű­
ködő tanácsa úgy találta, hogy a hami­
sítás nem bizonyítható.

Borók tartozott Fóhnnak, aki a kése­
delmes adósnak irt, hogy adjon egy 100 
pengős váltót. Borók beküldte a ke­
reskedőhöz barátját, Munkácsi Józse­
fet, hogy az Írja alá helyette a váltót. 
Munkácsi azonban nem tudott Imi és 
a kereskedő az ő kérésére irta le előtte 
Bőrök nevét a 100 pengős váltóra.

A tábla a jóhiszeműséget igazoltnak 
vette és felmentő ítéletet hozott. Az 
ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI

BMSBMRHaam

HÍREK
Születések: Bereczki Bálint föld­

munkás, leány: Berta. Farkas János 
napszámos, fiú: János. Oláh Mihály 
Máv. lakatos, leány: Gizella. Kovács 
Géza napszámos, leány: Ilona. Biró 
Mihály gazdálkodó, leány: Olga. Gel­
lt arger Béla kereskedő, fiú: Viktor. 
Kiss Gyula cipész segéd, fiú: Sándor. 
Kábái Jásjos soffőr, leány: Márta. 
Sáfrány Sándor, kőműves, leány: Ágnes. 
Pósa Mihály honv. őrmester, leány: 
Erzsébet- Molnár György ny. Máv. 
fűtő, leány: Mária. Fodor Antal g. 
kath. segédlelkész, fiú: Mihály és 3 
törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kinyó Mihály—Nemes 
Erzsébet. Hunyadi Gyula—Oláh Ilona. 
Andorkó Sándor—Nagy Irma, Riszt 
Sándor—Szilasi Lenke. Pálit Gábor— 
Szabó Sára. Kiss András—Kerékgyártó 
Ilona. Diczók Mátyás—Kállai Róza.

Halálozások: Lícz Mária r. kath. 25 
éves, Honti u. 23. Szabó Imre ref. 72 
éves, Haláp 106. Tóth Imre ref. 42 
éves, Szabolcs u. 12. Molnár Ferenc r. 
kath. 40 éves, Jánosi u. 70. Tímár Fe- 
rer.cné Branda Erzsébet r. kath. 26 
éves, Nyirádony. Füredi László r. kath. 
27 éves, Balmazújváros, özv. Kónya 
Mihályné Rácz Sára ref. 63 éves, Ke­
rekes Géza u. 42. Dicső László ref. 23 
éves, Újkenéz. Falvai István r. hath. 
55 éves, Rétközbe®encs. Asztalos Lajos 
r. kath. 50 éves, Klinikai telep. Mik- 
iovies Sándor ref. 47 éves, Hosszú- 
palyi. Nagy Imre ref. 9 hónapos, Kis­
hegyes 27. Weisz Jenő izr. 67 éves, 
Árpád-tér 10. özv. Ladányi Imréné Bé­
res Eszter ref. 71 éves, Teleki u. 29. 
Huczleib István ref, 16 hónapos. Gyé­
kény u 7. Gere Sándor ref. 4 éves. 
Malom u, 53. Cseresznyés János ref. 
63 éves, Targoncás u. 33. Pccz Sándor- 
né Ruha Maria ref, 51 éves. Böször­
ményi ut 85, Hermes István r. kath. 
16 hónapos, Pesti u. 4. Ben es Irén r. 
kath. 4 hónapos, Pesti u. 4. Nyíri Jó­
zsef ref. 59 éves, Kishegyes! ut 40.

Feltörte a patikát, de csak injekciós 
fiolákat és francia illatszereket 
zsákmányolt egy ideges betörő

Székely Adorján, Teleki ucca 104. 
szám alatti gyógyszertárában betörő járt 
az elmúlt éjszaka.

Az eddigi megállapítás szerint a betörő 
éjjel 3 és 6 óra között hatolt be a gyógy­
szertárba oly módon, hogy az udvari 
nagy kapun álkulcs segítségével bejutva, 
a laborsterium záró keresztvasának la­
katját lefeszítette és a laboratóriumon 
keresztül ment be a gyógyszertár helyi­
ségébe.

A gyógyszertárban előbb az íróasztal 
fiókját feszítette fel, mindent össze­
vissza dobált, de semmit nem vitt el, még 
azt a kevés pénzt sem, amit a gyógysze­
rész véletlenül a fiókban felejtett Úgy 
látszik a betörő izgatottságában nem 
vette észre a pénzt. Ezután a betörő a

National-kasszának felfeszitéséhez kez­
dett, pedig a kassza nem is volt zárva. 
Innen sem vitt el semmit, bár kevés 
aprópénz itt is volt.

Az eredménytelen keresgélés után a 
nyitott gyógyszerszekrényeknél folytatta 
munkáját a betörő és salvarsan, insulin 
és más injekciós fiolákat, valamint fran­
cia illatszereket pakolt össze és aho: 
jött, ugyanazon utón távozott zsákmá­
nyával. A gyógyszerész kára meghaladja 
a 400 pengőt.

A gyanú két fiatalemberre irányul, 
akik este 9 óra tájban huzamosabb ideig 
ólálkodtak a gyógyszertár körül. Ezen a 
nyomon halad most a rendőrség, amely' 
minden valószínűség szerint hamarosan 
kézrekeriti a betörőket

Tilos a vasras szénnel való üzérkedés
Megtorlással élnek úgy az eladó­
val, mint a vevővel szemben

A Debreceni Fa- és Széidcereskedők 
Egyesülete panasszal fordult a deb­
receni kereskedelmi és iparkamáfaoz az 
irányban, hogy a városban a vasúti al­
kalmazottak kedvezményes ellátására

szolgáló különböző hazai szénnel üzér­
kedés folyik. Az egyesület távolról sem 
akar általánosítani, de megállapítja, 
hogy szénjárandóságukat nagyon so­
kan eladják, sőt vannak egyének, kik
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AZ OROSZ SZOVJET 15 ÉVES JUBILEUMA 
19t7.ben diadalmaskodott a bolsevista forradalom s azóta a vörös' diktatúra karmai 
közt vergődik Oroszország. A szovjet hatalmas ünnepségeket rendezett az ország 
területen a jub.leum alkalmából. Fent a balsarokban Lenin, a „vörös cár ’ ak, 
1917-to! haláláig, 1924-ig állt a szovjet élén. Felül jobboldalon II. Miklós cár, az 
orosz monarchia utolsó uralkodója látható egy háborús katonai ünnepélyen. A kép 
laloldalan feltűnik Nit.olaj Nikola je vk. nagyherceg, a cári hadsereg vére.kezü ge- 

nerni,turnusának bórihorga, alakja. Alul baloldalt látható egy vörös terroristákkal 
megrakott páncélautó, amely 1917-ben a szentpótervári cági palota előtt várta a fe- 
h vek támadását. Alul a jobbsarokban van Stalin képe. Stalin Szovjet-Oroszország

mai diktátora.

üzérkedésszerűen foglalkoznak a vas­
utas szénnel, illetőleg szénutalványok 
összevásárlásával és eladásával. Az 
ilyen manipulációk sértik a legális ke­
reskedelem érdekeit, de a közönség 
megtévesztésére is szolgálnak, mert 
hiszen a dugaszban eladott szenek ol­
csóbb ára csak látszólagos, mert a mi­
nőségben van különbség.

A kereskedelmi és iparkamara ebben 
az ügyben átirattal fordult a debreceni 
Máv. üzletvezetőséghez. Átiratában rá­
mutatott arra, hogy a kereskedelmi 
minisztérium éppen a múlt hónapban 
adott ki rendeletet ennek az anomáliá­
nak megszüntetésére. Az üzletvezető­
ség válaszában értesítette a kamarát, 
hogy bár mint tiltott cselekményt 
eddig is a legszigorúbban üldözte a 
kedvezményes ellátásra szolgáló tüzelő­
anyagnak eladását, az ilyesmik meg­
akadályozására újból szigorú intézke­
déseket léptetett életbe és utasította a 
tüzelőanyagot kiszolgáltató közegeit is, 
hogy a kiszolgáltatásnál a legnagyobb 
szigorúsággal járjanak el, igazolást 
kérjenek és gyanús esetekben a tüzelő­
anyagot ne szolgáltassák ki, az utal­
ványt (csekket) pedig kobozzák el. 
Intézkedést tett aziránt is, hogy az 
anyagok kiadását és hovaszállitását is 
az erre illetékesek ellenőrizzék.

Mindazokat, akik szénjárandóságukat 
eladják, a kedvezményből kizárják, a 
ténylegeseket pedig még fegyelmi utón 
is büntetik.

A Fa- és Szénkereskedők Egyesülete 
megnyugvással vette tudomásul az üz­
letvezetőség intézkedését, melyben a 
legális kereskedelem jogos megértését 
látja.

Az egyesület abban a meggyőződés­
ben van, hogy ezen intézkedések után 
a közönség is bizonyára tartózkodni 
fog attól, hogy kizárólag vasutasokat 
illető fát, szenet vagy utalványt vásá­
roljon, annál is inkább, mert az ilyen 
ügyek vizsgálatával járó jegyzőkönyvi 
kihallgatások és helyszíni szemlék ré­
vén a vevő is kellemetlenségnek, az 
utalványok elkoboztatása esetén pedig 
károsodásnak teszi ki ma-gát.

CSÜTÖRTÖK, november 10. 
BUDAPEST. 9.15: Rendőrzenekar.

— 12.15: Hangverseny. ■— 3.30: Diák­
félóra. — 4: Gramofort. — 5: A. tej- 
Srtékesitésről, — 5.30: G. Siabloff
énekhangversenye. — 6.15: Angol
nyelvoktatás. — 6.45: Sándor René
zongorahangversenye. — 7.30: Három 
Tristan Bernard-vigjáték a Stúdióból.
— 9: Nagy Izabella, Cselényi nóta­
estje Magyar! cigányzenekarával. — 
10.30: Operaházi zenekar, Dohnányi 
vezényel.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZÉN

plombáit zsákban házhoz szállítva 2.25 P. 
Minden 100 klg.-hoz öt feig, apritottfát 
ingyen adunk. Megrendelhető Népszövet­
ségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna uc­
ca 10. Telefoni 31-32 és 32-31 és minden 

dohánytőzsdében.

L’-'
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Apolló
HARRY PIEL

nagy filmje
A NÉVTELEN EMBER

(Bobby formába jön)

Nem az államnak, hanem az árverési 
hiénáknak van hasznuk 

az adóvégrehajtások mai rendszeréből
mond a flegymegi Kiss Pál a parlamentben

Az adóárverések elől nem lehet kitérni - válaszolta a pénzügy.
miniszter s7

__ ^ gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenség 
a természetes „Ferenc József” ke- 
scrüviz használata által sok esetben 
elmúlik. Az orvosi világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert ha- 
kül, hogy a kitűnő eredménye változ­
nék, A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

Buchpest, november 9,
A Ház szerdai ülésén először mentelmi 

ügyeket tárgyaltak, majd
Szeder Ferenc szocialista szónok in­

dítványozta, hogy a kormány egy hóna­
pon belül terjesszen törvényjavaslatot a 
Ház elé a hadirokkantjárulékok feleme­
léséről.

Hegymegi Kiss Pál támogatja Szeder
indítványát.

Hegymegi Kies Pál interpellációt ter­
jesztett elő az aradi vértanuk hamvainak 
megmentésére vonatkozóan.

Puky külügyminiszter válaszában ki­
jelenti, hogy a kormány meg fogja tenni 
kötelességét.

Éber Antal interpellációjában hevesen 
támadja a Rics-kötszerüzemet, amely a 
közüzemek között a leggarázdálkodóbb 
módon dolgozik.

i abmyi miniszter szigorú vizsgálatot
ígér.

Több kisebb jelentőségű interpelláció
után

Hegymegi Kiss Pál a pénzügyminisz­
terhez interpellál a tulszigoru végrehaj­
tások ügyében. Sajnálattal állapítja meg, 
hogy az uj kormány tevékenységét az 
adóvégrehajtások szigorításával kezdte.

— A magyar nép rendes időben köte­
lességének eleget tett az adófizetés terén 
is Az adóhátralékokat nem lehet ma­
gyarázni ar adómorál hiányával. Gazda­
sági krízisben vagyunk, amelyről végre 
egyszer a kormánynak is tudomást kell 
vennie,

A kormánypárti oldalon kis csoportban 
beszélnek a képviselők.

Dinnyés Lajos odakiált: Nem érdekli 
a pénzügyi államtitkár urat az adóvégre­
hajtás kérdése?

Vargha Imre gyorsan otthagyja a cso­
portot és helyére siet.

Andaházy-Kasnya Béla: A pénzügyi ál­
lamtitkár ur mosolyog, a próbaszívások- 
nál is mosolygott.

Hegymegi Kiss Pál: Ha az államtitkár 
ur megszüntetné titkos rendeletéit, akkor 
szünetelnének a végrehajtások is. Nin­
csen elég pénze a közönségnek, hogy az 
dót befizethesse. A tehetős emberek se 

‘ucliák készpénz hiányában befizetni az

adójukat, hiába futkosnak a bankokhoz. 
A kisegzisztenciákat pedig egyenesen 
vegzálják az adóvégrehajtásokkal. Amit 
most csinál az állam az adóvégrehajtá­
sok terén, az az áöam helyzetét nem 
teszi könnyebbé, ebből csak az árverési 
hiénáknak van hasznuk.

Imredy Béla pénzügyminiszter válaszol 
az interpellációra:

—' Az állami bevételek érkezését fel­
tétlenül biztosítani kell, mert enélkül ál­
lami életet fentartani nem lehet Az adók 
behajtásának szomorú, de nélkülözhetet­
len kisérő jelensége a végrehajtás és az 
árverés. Ez elől kitérni nem lehet és má­
sodízben kénytelenek a becsáron alul is 
eladni a lefoglalt ingóságokat

— Csak egy módja van a segítésnek, 
az nevezetesen, hogy az árveréseken ve­
vőkről történjék gondoskodás. Ebben az 
irányban meg is tették a szükséges lépé­

seket Nem ismeri el azt, hogy az adó­
behajtások terén brutalitások történné­
nek. Azt tapasztalták, hogy igen sok he­
lyen nem a fizetési képesség, hanem a fi­
zetési készség hiányzik és ahol karhata­
lommal lépnek fel, ott az adók tényleg be 
is folynak.

— Az egészséges gazdasági helyzet 
magúban szabályozza a bankjegyforgal­
mat Ebben az országban, sajnos, meg­
állapíthatom, bankjegytezaurálás folyik.

— A bankok! — kiáltják a baloldalon.
Az inségadónak hitelművelettel való 

fedezését lehetetlennek tartja, mert a 
Jegybank hitelének igénybevétele inflá­
ciót jelent. Kéri válaszának tudomásul 
vételét.

Hegymegi Kiss Pál viszontválasza 
után a Ház a miniszter válaszát tudomá­
sul vette.

Az ülés félötkor ért véget

Csütörtökre összeírják 
a munkanélkülieket

Lassú tempóban folyik a jelentkezés
A r, __ 1 • ií _____ , ,T . . . ...Az inségakció munkálatainak első rész­

lete tudvalévőén megkezdődött, az össze 
Írás a kijelölt kilenc helyen rendben fo­
lyik. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, az 
inségakció ügyének előadója tegnap vé 
gigjárta az összes összeiróhelyeket és 
mindenütt felülvizsgálta a munkálatokat. 
A jelentkezesek szama az egyes összeiró- 
helyeken nagyon különböző, így például

Mar 80 fillérért
kap egy kitűnő izü

j 4 fogásos ebédel étlap szerint
Leves, főzelék feltéttel 

kenyér 50 fillér

Oégenfeld-lér 3. sz. Étkezde
• _ Jegyen egy próba ebédet

a Csapókertben levő összciró- 
helyen kedden délig jelentkezett 
280 ember, míg a nyulasi tégla- 
barakban levő összeiróhelyen 80.

Ez a legmagasabb és a legalacsonyabb 
szám. A többi összciróhelycn e két szám 
közötti számban történtek a jelentkezé­
sek. Az összeirási munkálatok csütörtö­
kön este befejeződnek, ekkor lezárják a 
névjegyzékeket és azokat beterjesztik a 
központi irodának, amely azokat kiadja 
környezettanulmány végett az arra ki­
rendelt közegeknek. A város tudvalevőén 
47 körzetre van felosztva. A kartotékok 
alapján keresik azután fel a kikiUdöttck 
a jelentkezetteket és vizsgálják felül kö­
rülményeiket. Ezeket a környezettanul­
mányokat pénteken már meg is kezű 

Az egyes hivatalok között igy oszlot­
tak fel a körzeteket: 15 körzetet kap az 
elsőfokú közigazgatási hatóság, 15 kör­

zetet kap az adóhivatal, 2 körzetet a 
műszaki ügyosztály, 7 körzetet a szám­
vevőség, 1 1 körzetet a Déri-muzeum, 
a főlevéltár, a kiadó-hivatal és 3 körzetet 
a népjóléti hivatal.

A társadalmi egyesületek etekbe a kör­
nyezettanulmányokba tagjaikkal szintén 
bekapcsolódhatnak, de rájuk inkább az 
adományok összegyűjtése terén számit a
polgármester.

Kitünően sikerült a debreceni 
Hubertus vad isz-verseny

Szerdán délelőtt fényes külsőségek 
i.özdtt rendezte meg a debreceni 6. 
csendőrlovas alosztály a szokásos Hu­
bertus vadászversenyét a város déli 
határa alatt, a honvéd huszárkaszár­
nyától a repülőtérig tartó terepen. A 
Hubertus vadászverseny résztvevői a 
huszárkaszárnya udvarán gyülekeztek 
és a kiindulásnál is, a befutásnál is igen 
sok előkelőség jelent meg nemcsak 
Debrecen város és a vidék katonai és 
polgári társadalmából. A kiindulásnál 
jelen volt Demény Géza altábornagy 
Bartha tábornok. Demény altábornagy 
felesége a vadászverseny nehéz terepét 
végiglovagolta Licszkovszky százados- 
néval és Chyczy Tubyval, mint hölgy­

lovasok, természetesen versenyen kívül. 
Ott láttuk a kiindulásnál Vay László 
báró főispánt nejével gróf Bisszingen 
Margittal, gróf Dessewffy Gyulát, báró 
Molnár Viktort és sokakat még. Kevés­
sel az indulás előtt érkezett meg dr. 
Benedek László egyetemi tanár, aki 
résztvett a versenyen is.

A kiindulás délelőtt 10 órakor volt. 
Ködös időben indultak el, mintegy 80 
lovas, jobbára tisztek és már a kiindu­
lás színes látványt nyújtott. A falka- 
mester Tamássy Zoltán százados, a 
mester Révhegyi Ferenc őrnagy volt, 
A sok akadállyal tele terepen pompás 
teljesítményt értek el a lovasok, akik 
a lovaglás végcéljához, a debreceni 
repülőtérre két csoportban érkeztek 
meg.

Az első csoportban a telivérek ér­
keztek be. Itt első lett Koltay Zoltán 
hadnagy, aki Cbimessy vkt. ezredes 
lovát lovagolta. Eredményével meg­
nyerte a Flohr altábornagy vándordíját 
is. Második Bányay József százados, 
harmadik Kricsfalussy Ferenc főhad­
nagy lett. Az első csoportban 7 induló 
volt. Kevéssel az első csoport után 
érkezett be a második csoport. Ebben 
a csoportban 48 lovas indult. Félvére­
ket lovagoltak. Első Ghyczy Miklós 
százados, második Li epkovszky Pál 
százados, harmadik Papp-Ragány László 
százados, negyedik Rostás Barna szá­
zados. Civil lovasok: Benedek László 
dr. egyetemi professzor, gróf Des­
sewffy Gyula és Siposs István voltak.

A befutásnál ugyancsak díszes kö­
zönség jelent meg. A Hubertus vadász­
verseny lefutása után a rendezőség a 
vendégeket s a résztvevő versenyzőket 
a repülőtéren felállított büffében ven­
dégelte meg.

Este az Arany Bika-szálló Bocskay- 
ter méhen fél 9 órai kezdettel díszes 
Hubertus-lakoma volt, melyen részt­
vett Debrecen s a messzi vidék katonai 
és polgári társadalmának számos elő­
kelősége. A 200 terítékes kitűnő va­
csorát tánc követte s a társaság tagjai 
a késő éjszakai órákig maradtak együtt.

■-!»<*• ^ts mm«» »j»

Ki keli tölteni a házbérval- 
ioraásí íveket

I' elhívja a városi adóhivatal a ház­
birtokosokat, hogy a birtokukban levő 
házak utáni és 1933. évre szóló ház- 
bérvallomási ivet november hó l. nap­
jától november hó 30. napjáig a városi 
adóhivatinál, a ház fekvésére nézve 
illetékes kerületben benyújtani el ne 
mulasszák. A vallomáshoz szükséges 
nyomtatványt a városi adóhivatal 4. 
számú szobájában, az iktatóban, be­
szerzési ár megtérítése mellett lehet 
beszerezni. Figyelmezteti a városi adó­
hivatal a házbérvallomási iv beadására 
kötelezetteket, - a háztulajdonosat 
vagy haszonélvezőjét, hogy a bevallás 
benyújtásának elmulasztása, a kive­
tendő 1933. évi házadó utáni 5, illetve 
i0 százalékos birság kivetését vonja 
maga után.

Debrecen, 1932 október hó 26.

Fárosf adóhivatal.

T^1
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A munkanélküliek számára 
gyűjtött ruhát és 40 pengőt ellopta 
a Munkás-Otthonból egy betörő

Sok pénzt megtakarít, ha i ulmit
nálam készítteti

KERESZTESI urlszabb,
Vary) ucca 1.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai: — Zsarolás a kölcsönkért eke vissza­
adásánál. Lőrincz István halápi gazdál­
kodótól Dobi Péter elkért egy ekét és 
azzal bérszántást végzett és 40 pengőt 
keresett. A bérelt ekéért naponta 4 pen­
gőt kellett volna fizetni Dobinak, de Lő- 
rincznek visszavitte az ekét anélkül, hogy 
megfizette volna a dijat- Lőrincz dühé­
ben erőszakkal visszatartotta az egyik ló­
szerszámot Dobi feljelentette zsarolás 
miatt és a debreceni törvényszék szerdán 
elítélte 20 pengő pénzbüntetésre. Az Íté­
let jogerős.

Szerkesztőség és kiadó 

hivatal 

Szerkeszti

Nagy Jánosáé, a Munkás-Otthon ta­
karítónője szerdán reggel szokásos mun­
káját akarta végezni, amikor meglepetve 
iátta, hogy az irodahelyiség ajtaja nyitva 
van. Betérve az irodába, még nagyobb 
lett meglepetése, mert az íróasztal fiók­
jai és a két szekrény ajtói feltörve tá­
tongtak. Nagy Jánosné jelentette az ese­
tet Holló Jánosnak, a Munkás-Otthon 
vezetőjének, aki megállapította, hogy a 
szekrényből a munkanélküliek számára 
gyűjtött ruhanemüeket, az Íróasztal fiók­
jából pedig 40 pengő készpénzt zsákmá­
nyolt a betörő.

A rendőrségen Nagy Jánosné elmon­

dotta, hogy este egy 23—24 év körüli 
fiatalember ácsorgóit a Munkás-Otthon 
bejárója körül, a gyanús embert meg is 
kérdezte, hogy mit akar, mire az kijelen­
tette, hogy a helyiségbe szeretne be­
jutni.

— Nem lehet bemenni, csak aki ide 
tartozik — mondta a takarítónő.

— Már pedig akármit csinál, én csak 
bemegyek, ha nem most, hát később! — 
íálaszolta hetykén az ismeretlen.

Nagy a valószínűség, hogy a betörést 
ez a fiatalember, akiről pontos személy- 
íeirás is van, követte el A betörő kézre- 
keritésére erélyes nyomozás indult.

19-20 ét 32-12
g éjjel 32-12

Görbe tükör
REALIZÁLT ABRÁNDKÉP

— Mondja Ernő, maga is szeret 
hold mellett ábrándozni?

— Hogyne, csak ezer legyen belől 
egy tagban.

jKutya 
a rendőrség 
logdajaban

BOSSZANTÓ

Okvetlenül meg kell nézned a hol­
napi futballmeccset. Mondd a főnököd­
nek, hogy meghalt a nagyapád.

— Nem lehet. Én ugyanis éppen a 
nagyapám üzletében vagyok alkalmazva.

«I» «er •;* «B «J* «s> * c@»;« *1» sa? «J. «3.

— A tó aló! locsolják a Tisza István- | 
teret. A Tisza István-tér és a téren lévő 5 
növényzet öntözését úgy tervezték, hogy g 
a szükséges vizet az egyetem előtt léte­
sített tóból szivattyúzzák. Kiderült 
ban, hogy a szivattyú nagyon nehéz és 
azt két lóval kellene vontatni, ami a té­
ren nem lehetséges. Ezért a polgármes­
ter most a műszaki ügyosztály előter­
jesztésére kimondta, hogy a szivattyút a 
medence alatt helyezik el és úgy szivaty- 
tyuzzák a vizet. Azért van szükség a tó 
vizének használatára, mert onnan a ker­
tészet már állott vizet kap, már pedig 
sok növény nem bírja el a hideg vizet.

— 200 pengó't loptak el egy paprika­
árustól. Tóth Sándorné Técsi Zsuzsánna 

'prikaárus feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy Degenfeld-tér I. sor 18. számú 
vassátrát az éjjel ismeretlen tettes fel­
törte és a fiókból két darab 100 pengős 
bankjegyet ellopott A rendőrség kereti 

betörőt.

— A debreceni ipartestületbe tartozó 
kőművesmesterek szakosztálya 10-én, 
.ütörtökön este hat órakor az ipartes­

tület helyiségében rendkívül fontos 
ügyekben szakosztályi ülést tart, amely 
ülésre minden tag feltétlen és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály 
elnöksége.

— Frontharcosok felhívása. Fronthar­
cosok! Bajtársak! A polgári társadalom 
minden tagja megtalálja helyét párthe­
lyiségében, kaszinójában, olvasókörében. 
Nekünk is van ilyen s csak ti maradtok 
távol? Hát elfelejtettetek már mindent? 
Nekünk, akik valaha együtt voltunk a 
Kárpátokban, Gorlicénél, a Piavenál, ne­
künk itthon is együtt kell maradnunk, 
hogy tudják és lássák, akik majd további 
sorsunkat intézik, hogy még élünk és 
míg élni akarunk! Jelentkezzék minden 
frontharcos, aki még nem tag, a front­
harcos irodában (Ferenc József ut 36. 

lm, I. emelet).

Egy nagyon szép német faj vizsla 
elkóborolt és éjszaka egy ismeretlen 
járó-kelőhöz csatlakozott. A jószivü 
állatbarát nem akarta az okos kutyát 
az uccán künn hagyni, íelsétált vele 
a rendőrségre, ahol bizonyára jelent­
kezni fog majd a gazdája. A szokatlan 
vendéget a rendőrségen szívesen fogad­
ták. A barátságos állatot Zsákay József 
rendőrkapitány vette pártfogásba. A 
német vizsla a jó meleg helyiségben 
igen otthonosan kezdte érezni magát, 
gyorsan hozzálátott az iratok „rende­
zéséhez” és Zsákay rendőrkapitány a 
hatásköri túllépés láttára iájó szívvel 
bár, de mégis kénytelen volt vendégét 
leutalni a fogdába. Mivel pedig törvény 
szerint 48 órán túl rendőri őrizetbe tar­
tani senkit sem lehet, ha a német 
vizsla gazdája idejében nem jelentke­
zik, átadják a sintéreknek. Pedig kár

NAGYSZERŰ TRÉFA

Mama: A gyerek az egész házat fel­
forgatja már, úgy keresi a tortát. Nem 
láttad valahol?

" Nagyapa: Pszt. Ne ronts el a jó tré­
fát. Rajta ülök.

azon

OK A BURA

— Mi az, Misikém, mit búsulsz?
—A papa elvesztette az állását, össze­

veszett a mamával, az előbb ittjárt a 
végrehajtó, most pedig a másik szobá­
ban nézik a bizonyítványomat.

’SOI <*> es» *í« <B» <s* rw*■"rjs ■»-szór vetitettkepes előadása a városháza 
közgyűlési termében. Csütörtökön, 10-én 
6 (hat) órakor a városháza közgyűlés, 
termében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. í 
tanár, a tanfolyam rendező bizottságára., 
elnöke tartja meg második előadását a 
turáni népek őskulturájáról. Előadását 
igen szép és művészi értékű vetített ké­
pekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes 
és pontosan 6 órakor kezdődik a város­
háza közgyűlési termében.

— Az iskolák fásítása. A város — mint 
ismeretes — elhatározta, hogy a népisko­
lák udvarát befásitja. A nagyon egészsé­
ges gondolat végrehajtására fel is vet­
tek a jövő évi költségvetésbe 1692 pen­
gőt. Ezt azonban a közgyűlés még nem 
tárgyalta le és igy a tervet végrehajtani 
nem lehet. Mivel azonban fontos, hogy 
a csemeték elültetése most ősszel már 
megtörténjék, Pohl Ferenc kertészeti 
Hlügyelő bejelentette, hogy hajlandó a 
szükséges mennyiségű csemetéket szállí­
tani s azok árát mindaddig hitelezett ösz- 
szegként kezeli, amig a szükséges fede­
zet rendelkezésre áll.

— A Mueica, amely a legnagyobb ma­
gyar zongoragyár, érdekes kiállításokkal 
1c ipcsolatosan ismerteti meg gyártmá­
nyait a közönséggel. Városunkban e hó 

és 20-ika között tartja kiállítását a 
edüs és Sándor-féle helyiségben.

mfá&smm

t bérli lekr-ivéget során a
akadályozták meg a sztrájkolok a villamosok k.torlns
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— A benzinlámpa égette nesze arcát. 
Nagy Lajos, Csemete ucca 12. szám 
aiatu lakos, vizvezetékszereld, benzinlám­
pánál torlasztott egy csövet. Forrasztás 
közben azonban lehajolt és a benzin- 
lámpa hirtelen kicsapódó lángja össze­
égette arcát. A mentők részesítették első 
segélyben, majd orvost hívtak hozzá és 
lakásán ápolják.

— Kacsát lopott a pincéből. Özv. Kiss
Andrásné Nagy Mária, Bercsényi ucca 
29. szám alatti lakos, piaci árus Rákóczi 
ucca 2. szám alatti pincéjéből az elmúlt 
éjjel egy kacsát elloptak. A károsult 
azonban másnap a piacon felismerte ka­
csáját, amint éppen Tóth Juliánná 20 
éves, nyiradonyi leány eladásra kínálta, 
A kacsatolvajt őrizetbe vették és az a 
gyanú, hogy más hasonló lopás is ter­
heli lelkét.

— Szállítás a szegényháznak. A város 
a szegényházi ápoltak ellátása érdekében 
versenytárgyalást hirdetett a fehérne- 
müek szállítására. A megtartott verseny- 
tárgyalás eredményeképetn a város a 
férfiingek, kötények és fejkendők szállí­
tásával Kontsek Kornél-céget, 100 darab 
alsónadrág szállításával a Biró Árpád- 
céget bizta meg.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— Erzsébetnapra lejjizlésesebb vi­
rágcsokrok, kosarak, cserepes virágok 
legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnok”- 
ban. Piac ucca 22.

— Hurkázásra, disznóölésre rizs, 
paprika és mindennemű fűszerek leg- 
olcóbb bevásárlási forrása Lindenfeld 
Dégenfeld-tér 7.

— Őszi és téli divatlapok legna­
gyobb választékban. Divatkölcsönzés. 
Antalfy József könyvkereskedésében. 
Szent Anna és Varga sarkán.

— Akar ön olcsó, jó bútort vásá­
rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempolmbazár.

— Oicsó, jó húst csak Blaunál kap­
hat. Deák Ferenc ucca 20.

— ia. porosz koksz kapható Vágó 
Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Te­
lefon: 21-31.

— Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick müköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

Mutassa meg rossz fogát, mű- 
fegát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

" Jo-jó E rctikülje, mert Feuer- 
mann bőröndösnél vásárolta. Piac 26. 
Passage.

~ Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját He»viné\ Sas 
ucca 4.

Viguzinház

Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

ÉGI TITÁNOK
hangos világattrakció
Klark Gable s Dorothy 
Jordán főszereplésével.
A fél 5 órás előadás
1 élhely árakkal.

Apollo
6 és 8-kor.

A NÉVTELEN 
EMBER
Harry Pici legújabb 
attrakciója.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ä Bocskay vasarnap a Ferencvárossá! szemben 
be akarja bizonyítani, hogy irreális volt az őszi 
szezonban eddig mutatóit gyenge teljesítménye

A debreceni csapat nem csupán presztízsűkből szeretne győzni, de a 
pontokra is ég ető szüksége van.

Ritkán mutatkozott még olyan rend­
kívüli érdeklődés mérkőzés iránt, mint 
amilyen várakozással tekint nemcsak 
Debrecen és a Tiszántúl, hanem az egész 
ország sportközönsége a Ferencváros és 
a Bocskay vasárnapi találkozása elé.

Ez a felfokozott várakozás teljes mér­
tékben indokolt és érthető is, hiszen a 
múlt hagyományai szerint a Ferencváros 
—Bocskay-mérkőzések akkor is minden­
kor igen izgalmasak, a legelsőrendu spor­
tot nyújtók és a szó szoros értelmében 
propagandája voltak a labdarúgásnak, 
amikor különösebb érdekek nem forogtak 
kockán. Most azonban a Bocskaynak 
minden pontra szükségé van, így a világ­
hírű zöld-fehér együttes legyőzését nem­
csak presztizsokokból ambicionálják, 
hogy a Ferencvároson keresztül bizonyít­
sák be a kék-sárgák őszi,gyengébb telje- 
.tményének az irrealitását, hanem a he­

lyezésen javítandó, a pontszerzésért is 
teljes erővel belemennek a küzdelembe.

Éppen ezért ígérkezik a vasárnapi mér­
kőzés különlgesen izgalmasnak és érde­
kesnek, hiszen a tradíció azt mutatja, 
hogy a Bocskay akkor, amidőn a legna­
gyobb szüksége volt rá, a legrettegettebb, 
formájuk tetőfokán álló nagy ellenfelek­

kel szemben érte el legszebb eredményeit 
s ezt a bravúrt akarja most is megujráz- 
ni a debreceni proficsapat

A Bocskay természetesen erősen fel­
készül a nagy összecsapásra. A játéko­
sok ezen a héten a leglelküsmerctesebben 
javították kondíciójukat, csütörtökön pe­
dig Orth vezetésével a Diószegi utón 
megtartják az utolsó tréninget. Ennek a 
tanulságai alapján állítják aztán össze 
azt a csapatot, amely vasárnap a kék- 
sárga szineket képviseli a Ferencváros 
eilen.

A mérkőzés sportbeli jelentőségéhez 
méltó lesz az a keret is, amelyben lefo­
lyik, hiszen Budapestről a Ferencvárost 
a közönség ezrei kísérik s a vidékről, a 
közelebbi és távolabbi környékről is ha­
talmai' közönség készülődik Debrecenbe. 
A nagyszabású idegenjárásra tekintettel 
a Bocskay vezetősége ismételten és nyo­
matékosan figyelmezteti tagjait és törzs­
publikumát, hogy jegyeit elővétben men­
nél hamarabb váltsa ki, haladék nélkül a 
Máv. Menetjegyirodában, mert a nagy­
számú budapesti és vidéki jegyelőjegyzés 
és igénylés miatt nincs módjában bizto­
sítani azt, hogy a debreceni közönség 
megfelelő helyhez jut.

A Corriere della Sera dicsérete 
a Bocskayról

„A fáradt Bocskay nem érdemelte 
„válogatott”

Megérkeztek Milánóból azok az olasz 
lapok, melyek az Ambrosiana—Bocskay- 
mérkőzéssel foglalkoznak. A kritikákból 
megállapítható, hogy a Bocskay még 
sohasem, tehát a Fiorentina elleni győz­
tes mérkőzésen sem keltett olyan ked­
vező benyomást, mint éppen most, a mi­
lánói vendégjáték alkalmával.

A legtekintélyesebb olasz lap, a Cor­
riere della Sera megállapítja, hogy a 
Bocskay az I. félidőben iáradt volt, de 
szünet után olyan fölényesen játszott, 
hogy nem érdemelte meg a vereséget. 
Nagyon tetszett Vamcsek, Palotás, Mar­
kos és Hevesi. Külön kiemeli a kritika 
Zilahyt, aki a centerhalf posztján oly 
hatalmas pluszt jelentett a Bocskaynak, 

hogy őt az Ambrosiana képtelen volt 
ellensúlyozni. Az egész játékot Zilahy 
irányította, állapítja meg a kritikus.

Telekynél a betegség ellenére kicsillo­
gott a klasszikus iskola, mig Orth játé­
kával hosszabban foglalkozik. „Aki ezt a 
világhírű csatárt fénykorában látta, ma 
nem ismerhet rá. Nehézkes, lassú, haja 
megritkult, csak technikája a régi, amit 
a maiak nem tudnak. Egy-egy húzása 
még most is élmény.”

Mint együttes is jó a Bocskay és tet­
szetős játéka felülmúlta a közönség vá­
rakozását. Milánó mindig szívesen fogja 
látni a debreceni csapatot.

A jó kritika mellett nem érdektelen át- 
' Ainteni az Ambrosiana csapatát, amely

meg a vereséget az Ambrosiana
csapatától.”

lyel szemben a Bocskay az erkölcsi si­
kert kivívta.

Az Ambrosiana ugyanis igen jó össze­
állításban, több közismert válogatott já­
tékossal Így állt fel:

Degani — Gianfardoni, Allemandi — 
Serantoni, Viani, Castellazzi — Frione, 
Demaria (délamerikai), Meazza, Mihalic 
(jugoszláv), Levratto.

Aki ismert a külföldi játékosokat, az 
láthatja, hogy ilyen csapattal l:2-re ki­
kapni nem is szégyen. Kiváncsiak va­
gyunk különben, hogy a Hungária de­
cember 25-én mire végez Milánóban, 
ugyancsak az Ambrosianával.

•V •

KOMÁNYl VEZETI 
A FERENCVÁROS- BOCSKAY- 

MÉRKŐZÉST.
Budapest, november 9. A Biró 

Testület a vasárnapi Ferencváros—Bocs- 
kay-mérkőzésre Kohányit küldte ki bí­
róul, Kohányi mindössze egyszer szere­
pelt eddig Debrecenben, de oly jól bírás­
kodott, hogy karrierje tulajdonképpen 
innen kezdődött. Személye megnyugtató 
a mérkőzés korrekt lefolyására.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A L). 'r Lri'ENl FÜG­
GETLEN V.» ’ G.

áZINHAZ MUVS&áfef
színházi műsor.

CSÜTÖRTÖK délután: Amikor a kis­
lányból nagylány lesz. Este; Weekend. 

PÉNTEK este: Angyalt vettem fele­
ségül.

SZOMBAT este: Emmy. (Premier.) 
VASÁRNAP délután: Weekend. Este: 

Emmy.
<*••4

»2INHAZI IROQA jj
HIFID

Ma, csütörtök délután zóna-előadásban 
kerül színre a debreceni gyermekek ked­
venc darabja:
AMIKOR A

KISLÁNYBÓL
NAGYLÁNY LESZ!

Jatzkó Ciával a címszerepben.
Este utoljára megy a

„WEEKEN D"
ez a kedves vidám operett.

Péntek este közkívánatra megismétlik 
az
ANGYALT VETTEM 

FELESÉGÜL!
cimii nagyszerű vígjátékot.

Szombat este lesz a premierje a Víg­
színház nagysikerű vigjátékának, az

„E M M Y”-
nek s lázas készülődés folyik a színház­
nál a hétfő esti operaelőadás, a

„PARASZTBECSÜLET”
miatt, amelyet hangverseny fog követni. 
Máris nagy érdeklődés nyilvánul meg az 
első operaest iránt, mert még a 25%-os 
emelés dacára is nagyon olcsó helyárak 
mellett élvezheti Debrecen zenekedvelő 
közönsége kedvenceit: K. Voith Ilonát, 
Laurisin Lajost és Csóka Bélát, az 
operaest vendégeit.

Kddtől kezdve minden este az
„E M M Y”

lesz műsoron, melynek sikere előrelátha­
tólag vetekedni fog a „Noszti £iu” sike­
rével. A darab teljesen uj, pompás dísz­
letekkel, ragyogó kiállításban kerül 
színre.

KOZCAIÜASAC
EMELKEDTEK A TŐZSDÉN 

A GABONAÁRAK 
Határidöüzlet. Búza: március 12.90, 

98, 13.05, 11, 20, 25, 20, 23, 25, zárlat 
13.25—26, május 13.45, 47, 40, 50, 55, 
62, 64, zárlat 13.64—65. Rozs: március 
8.10, 20, 22, 25, 28, 24, zárlat 8.24—26. 
Tengeri: május 8.50, 56, 57, 58, 59, zár­
lat 8.57—58.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg.
12.75— 13.50, 78 kg. 12.90-13.60, 79 kg. 
13.10-13.75, 80 kg. 13.25-13.95. Rozs: 
pestv. 7.00—7.10, egyéb rozs 7.00—7.20, 
tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II.
9.75- 9.90, zab I. 10.10—10.50, zab II. 
9.90—10.00, tiszai tengeri 6.90—7.00, 
egyéb tengeri 6.90—7.00.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMANYPIACI ÁRAK:
Búza 11.00—10.00—8.50 és boletta, 

rozs 6.50—6.00 cs boletta, árpa 8.50— 
8.00, ujtengeri 6.50—4.80, csövestengeri 
5.00—4.80, zab 8.50—8.00, lucerna 6.00 
—5.30, széna 5.00—3.80, here 4.80, 
szalma 2.00—1.60, cukorrépa 1.20, ta­
karmányrépa 1.00—0.90, fehértök, evő 
2.20—2.00.
♦> »;•

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
fo-gő' Debrecen, Piac ucca 49. sz.
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Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va 
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

—. ApróhirdeteseKvi telvesz este 0-ig kiadón.vi­
taiunk: Ferenc József ut (Piac utca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Levélpapírok,
papírszalvéták, mindenféle 
papíráruk, írószerek olcsón 
beszerezhetők Vámosi papit 
kereskedésében. Színház-át­
járó. 1156

Jóldkü,
csinos, fiatal, önzetlen uri- 
asszonyt keresek. . Házasság 
nincs kizárva. Csak teljes 
címre válaszolok. Jelige ,,Kö­
zépkorú tisztviselő” 1926 

10, 11, 12

Cip...
felvétetnek Nagy Lajosnál, 
Hajduhadház. 1332

VÁSÁROLJON
A

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG ban

HIRE. Tő 

CÉGEKNÉL!!

Kadó
irodának, szalonnak külön kis 
előszobából nyíló kis szoba. 
Batthyány u. r. 5

ucc_ 39. számú há«. eladó. 
Érteke.. 1 ’nt: dr. Tcrvey
Tamás és dr. Kovács Béla 
ügyvédek irodájában, Ferenc 
József ut 73. : 6041

Parcellázott
Házhelyek Homokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa 
mögött eladók. Dr, ICováts, 
dr. app ügyvédi irodában, — 
Batthyány ucca 14. 3372

Keresünk
nagyon erélyes, de tapinta­
tos korrekt úri nyugdíjas 
gazdatisztet rendezési mun­
kára. Ajánlatok „Rendezés 
címre a kiadóhivatalba kül­
dendők. 1322 XI. 9, 10.

Kiadó
város központján üres telek. 
Értekezni Lorántffv 32. 69

3 5
zobás uccai elsőemeleti la- 

j kiadó. lé , _di 17. 66

Két
uccai szoba, .dőszoba szé­
pen bútorozva, kapualatti 
oejárattal központban kiadó. 
Iskola ucca 8. 68

Orvosi
rendelőnek, irodának alkal­
mas 2 szobás parkettes uc­
cai lakás és 3 szobás udvari 
lakás kiadó. Miklós ucca 11. 
számú házban. 1331

Kiadó
?£.. szoba, évszobás laká­
sok irodának vagy garzon­
it C--1 u. 10. szám,
az udvarban. 32

modern Légyszobás uc::i 
urilakás, azonnal Éfoghü: - :ó 
Értekezni Alföldi T ' 
pénztárnál. 4449

EZREN ÉS EZRhí-i 

OLVASSÁK

DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

j APRÓHIRDETÉSEIT.

Egy
szobás garzon lakást azonnal- 
ra. Ajánlatokat „Állami tiszt­
viselő” jeligére kérek. 56 

9, 10, 11

Rendkívül
olcsón kiadó Téglavetőben 
üzletnek is alkalmas lakás. 
Széchenyi u. 22. 1255

Fiatal jól íőzőnő
felvétetik íré lenesnek Mé- 
liusz-tér 14. jobbra, harma­
dik ajtó. 64

Földmunkára
napszámost keresek, délelőtt 
jelentkezés Király, Hunyadi 
ucca 6. 1328

Bátor fellépésű
intelligens V^yok megélhe­
tést nyújtó munkát kaphat­
nak a Debrecen Független 
Újságnál. Jelentkezni lehet 
délelőtt 10 órától 1 óráig, f 
délután 4—6-ig a lap kiadó- 
hivatalában, Piac ucca 49. | 
szám alatt.

Főző
mindenest jó bizonyitvány- 
nyal tizenö'ödikére felve­
szek. Arany János ucca 1., 
II. emelet. 72

egy üzlethelyiség, Bádogos u. 
2. Alföldi palota. 445..

Teljesen
modern lakás minden kom­
forttal, Rakócrí u, 12. azon­
nal kiadó. 59, 10, 11, 13

Kiadó
bob és udvari helyiség rak­
tárnak vagy műhelynek. — 
Csapó 9. 71

Park vendéglő
berendezve, Püspökladány­
ban, állomás mellett azonnal 
kiadatik biztosítékkal, meg­
bízható egyénnek. Érdeklőd­
heti:.k Gazdák Bankjában, 
Kossuth uccán. 73

15-re
egyszobás lakás kiadó. Mik­
lós ucca 17. 1301

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

bútorozva szobát teljesen kü- 
lönbejárattal azonnalra, kert­

en is. C;r a kiadóban. 75

LEGEREDMÉNYESEB­
BEN HIRDETHET 

A

DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Társat
keres iparvállalat üzemfej­
lesztéshez 8—10 - -n-jö­
vel. Szives érdekli!élést ,,15%’ 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 131

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak enf-ldnél 1 '_y;n- 
feldtér 7. szerezhetők be.

1286 I. 10

Ha szénnel fut,
csak alacskaival füisön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi s :én. Öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengőért 
názhoz szállít Prohászka és 
•társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

Erdei
és Luc fenyők, málnaíövek 
es oltott pöszméték kaphatók 
Sesztina u. 4. Kisállomás 
mellett. 57

Csíó Alacskai
hivatalosan első c - 'ályfca 
sorolt borsodi színnel tüzel­
jen. Magas kaloriáju, szag­
talan, salakmentes. Minden 
sz.nkereskedonel beszerez­
hető. llf'• r.~, p, Fz.

Jókari -n
levő gáztüz" :ly kapható — 
Nemzetőr u. 1. r -_a
cs, p, sz, v, k, sz, cs, p, sz, v

Kiállításra
készült díszes réz és majoli­
ka asztal-tűzhely 800 pen­
s' rt eladó. Bercsényi ucca 
83.

Eladó
épületbontásból kikerült __
épületfa, deszka, ajtó, ablak, 
kerítésoszlop, cementlap. Er­
zsébet u. 42. 70

Alacskai
szén 3.20, hasábra L80, 
vágva 3.20. Grünfeldnél, 
Csapó 16. 1225

könyvtárakat legmagasabb 
áron vásárolok. Cim Blum, 
Zsák ucca 3. 1313 XI. 9, 10, 

12, 13.

Jó regényeket
használt, kötetle:., de ép ál­
lapotban nagyobb mennyi- 
régben veszek. Cim a kiadó-

■’ a. 74-a

Eladó
m-'rológép, s • ezógép, 2 
meter hosszú asztal, festett 
kreaenc, gázcső! •, függöny 

Drnpő ucca 10. 33

Üzleti
pultot bérbeveszek. Lángéi 
Olcsó Boltja, Püspöki palo­
ta- 0001

Tejelő
tehenet, 2 d. .-.bot, téli tar­
tásra elvállalok. Cim á ki­
adóban. 29

F érf iszabósághoz
kézimunkás segédet és kézi­
lányt felveszek. Sas 2. 1330

Cipészsegcdek
tex munkára ' ’ /etetnek. 
Legoza Ferenc, Hajduhad- | 
ház, Hunyadi u. 21. 1333 fI

Elmenne
14 éves fiú cipészinasnak. Cí­

met a kiadóban kérek !
132

50szavas fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debrecent Független Újságba? 

és a Debrecen! Újságban HajduföSd, közöljilk.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését scÄld„re69.?”!
Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.

'ámosi Béla papirkereske désében, Szinházi-átjáro

REGGEL 8-tól ESTE 8-fgs
kiadóhivatalunkban IMAC UCCA 4»., (földszint).

Olcsó
árairól és elsőrendű munká­
járól közismert uriszabóság: 
Kun József, Ferenc József 
ut 44., udvarban. 5637

Biztosítottak
Országos Egyesülete Debre­
cen, Rákóczi 26, Életbiztosí­
tások valorizálását, visszavál­
tását és egyéb biztosítások 
rendezését eszközli. 1298

Horgolást
fiiét, perzsa, kelim, szumat- 
rak szőnyeg varrását olcsón 

■ Gálom. Délutáni órákban,
szőnyeg varrását olcsón 

ucca 7°. 1299


